

@线上学科类培训机构 年底前都要完成“备改审”

继续办学的,须在12月20日前提交审批材料

记者昨日从省教育厅获悉,该厅近日与省网信办、省通信管理局、省公安厅、省民政厅、省市场监督管理局联合发布通知明确,各级教育、网信、通信管理、公安、民政、市场监管部门将加强协调分工,简化工作程序,开辟“绿色通道”,加快审批及注销变更流程,确保今年年底前全省所有线上学科类培训机构完成“备案改审批”任务,《河南省现有线上学科类培训机构由备案改为审批工作流程》同时出炉。

郑报全媒体记者 张竞晔



继续开展学科类培训 须在12月20日之前提交材料

为更好服务和监管线上学科类培训机构,加快“备改审”工作,省教育厅授权线上学科类培训机构注册地县级教育行政部门具体实施审批发证及日常监管相关事宜。

特定审批对象为“双减”文件印发前已备案的、面向中小学生的线上学科类培训机构。其中,需要继续开办线上学科类培训的机构,须按《教育部办公厅等六部门关于做好现有线上学科类培训机构由备案改为审批工作的通知》统一设置要求,备齐相关证明材料,于

2021年12月20日前向机构注册地的县级教育行政部门提交。不再继续开办线上学科类培训的机构,须立即到机构注册地民政或市场监管部门申请办理注销或变更登记,向教育、网信、通信管理部门提交机构盖章的注销、营业执照变更、线上平台相关培训模块下架等证明材料,并于12月20日前在全国校外教育培训监管与服务综合平台上传更新机构相关信息,由省管理员审核并予以变更或注销备案信息。

义务教育阶段学科类培训 一律登记为非营利性法人

机构注册地的县级教育行政部门负责对需要继续开办线上学科类培训的机构提交的相关材料进行初审,审核通过的,核发线上培训机构办学许可证,许可证上注明培训内容、办学内容。首次审核未通过的,限期给予其一次整改机会,整改到位后再次报批。整改不到位的不再予以审批,取消原有备案登记。线上机构在取得办学许可证后向同级民政或市场监管部门申请注册登记,分别登记为非营利性或营利性法人。面向义务教

育阶段学生的学科类线上培训机构一律登记为非营利性法人。

线上学科类培训机构经审批获得办学许可证并进行相应法人登记后,应当向所在地省级电信主管部门履行互联网信息服务备案手续,备案内容包括经营者真实身份信息、接入信息、教育行政部门核发的办学许可证等。线上机构在向相关部门申领并获得相关证照后,向全国校外教育培训监管与服务综合平台上传更新机构相关信息。

首批71万元

河南学前融合教育有了专属发展基金 致力服务特殊需要儿童成长和发展

本报讯(郑报全媒体记者王红 肖雅文) 河南学前融合教育有了专属发展基金! 12月3日,在河南省第六届学前融合教育宣传周启动仪式上,郑州慈善总会·郑州幼高专学前融合教育发展基金正式成立,郑州幼儿师范高等专科学校及12家社会企业首批捐助71万元。

学前融合教育,是指让有特殊需要的儿童进入普通幼儿园,与普通儿童共同接受保育和教育的教育形式,是帮助有特殊需要的学生融入主流学校的支援系统。

“每一个孩子都是国家的未来,学前教育是终身教育的开端,是培养孩子学习兴趣和坚定孩子信心的关键时期。”郑州幼儿师范高等专科学校党委书记

杨昆峰表示,7年来,河南学前融合教育中心已遴选了182所融合教育试点幼儿园,覆盖全省18个地市、10个省直管县的158个县(市、区),在全国率先实现了每个县区都设置一所融合教育幼儿园的目标,全省特殊需要儿童的受教育机会不断扩大。

启动仪式上,郑州幼专率先捐款50万元,12家社会企业随后共计捐助21万元。按照计划,此次学前融合教育发展基金成立后,将创新性、前瞻性地推动学前融合教育工作与慈善事业有机结合,以慈善基金的形式进行模式探索、儿童帮扶,引导全社会更多关注学前融合教育事业,推进学前融合教育优质创新发展,实现“幼享善育”这一美好愿景。

将课外辅导的担子“放”下来 将全面发展的目标“立”起来

文化路第一小学三年级
开展“双减”主题班会活动

本报讯 为贯彻落实“双减”政策要求,全面规范教育培训,切实减轻广大小学生课外负担,优化教育生态环境,近期,金水区文化路第一小学三年级开展了“将课外辅导的担子‘放’下来,将全面发展的目标‘立’起来”为主题的班会活动。

班会前,同学们观看了有关对“双减”政策解读的视频,了解到“双减”政策的出台就是要减轻学生的作业压力,减轻学生校外培训的负担。

班会中,同学们热情高涨,在老师的指导下分小组积极讨论,畅所欲言自己对“双减”的理解。葛兆恩同学与大家分享了“双减”政策实施后,自己生活和学习的变化:“学校为我们提供了丰富多彩的课后服务,让我们可以选择自己喜欢的课程,合唱社团、体育社团、科创社团、绘画社团……放学后还能帮助家长做一些力所能及的家务劳动,也有更多时间



做自己喜欢的事情,我现在每天都特别开心,感到学习特别轻松。”

班会后,同学们纷纷表示要加强锻炼,多读有意义的课外书,远离电子产品,保证睡眠,有效利用时间,养成良好的学习习惯和生活习惯。

通过本次班会学习、讨论和交流,同学们正确地认识了“双减”,相信同学们会给自己的学习、生活做好规划,更加自主、高效、自律地去学习和生活,做一个“德、智、体、美、劳”全面发展的新时代好少年。

杨毅 杨秀卫